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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 
ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕН СЪВЕТ 
 

О Т Ч Е Т  
За дейността на Учебно-методичния съвет към ФПН 

за периода юли 2019 г. – юни 2020 г. 
 

В първата част на отчетния период (юли 2019 г. - януари 2020 г.) Учебно-методич-
ният съвет (УМС) към ФПН работи в състав: доц. Ж. Михайлова (председател), проф. 
В. Шивачева, проф. Н. Султанова, доц. А. Димитров, доц. Л. Димитрова, проф. Е. Сотиро-
ва, доц. В. Георгиева (секретар) и Павлин Михов (директор на Дирекция „Околна среда“ 
към община Бургас). Със заповед на ректора на университета от 22.01.2020 г. е определен 
следният състав на УМС за новия мандат: доц. Ж. Михайлова (председател), проф. Н. Сул-
танова, доц. В. Георгиева, доц. Л. Димитрова, доц. А. Димитров, доц. Р. Янкова, доц. Я. 
Колева (секретар), инж. Т. Атанасова (директор на РИОСВ – Бургас) и Соня Йорданова 
(студент II курс, спец. „Химия“). 

През отчетния период са проведени 4 заседания на съвета, посветени главно на 
обсъждане на учебната дейност на катедрите и на факултета за учебната 2018/2019 г., 
осъществяване на мониторинг върху образователните програми във ФПН, обсъждане на 
учебна документация за различните образователни програми във ФПН (актуализирани и 
нови учебни планове за докторските програми и актуализирани програми за провеждане 
на конкурсен изпит за тях; актуализирани учебни планове за специалности от магистър-
ската степен; нови учебни програми). 

На заседанието си от 24.10.2019 г. УМС е изслушал и обсъдил информация за учеб-
ното натоварване на преподавателите през 2018/2019 уч. г. и планираната заетост за 
2019/2020 уч. г. Направена е констатация, че всички членове на академичния състав са 
изпълнили норматива, като за някои преподаватели от катедра „Неорганична и аналитична 
химия“ се е наложило към него да бъдат включени часове от обучението в ОКС „магис-
тър“. За настоящата учебна година е осигурено натоварването на всички преподаватели. 

На съвместно заседание с Комисията по качеството на обучение, проведено на 
8.11.2019 г., е обсъдена Информация за успеваемостта и участието в научноизследова-
телска дейност на студентите от ФПН през 2018/2019 уч. г. и са направени препоръки 
за подкрепа на студентите при овладяване на учебните дисциплини, по които те традици-
онно срещат затруднения. На същото заседание е обсъден и Анализ на кандидатстудент-
ската кампания и приема на студенти във ФПН за 2019/2020 уч. г., като са набелязани 
конкретни мерки за по-широко популяризиране на образователните програми, предлагани 
от факултета. 
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Отчетите за учебната дейност на катедрите към ФПН са разгледани от УМС на 
21.11.2019 г. Ръководителите на петте катедри към ФПН представиха пред членовете на 
УМС работата на своите катедри по различните аспекти на учебната дейност: учебна доку-
ментация; квалификация, натоварване и мотивация на академичния състав; материално-
техническа база, осигуряваща образователния процес; методи на преподаване и оценяване; 
подкрепа за студентите; участие в кандидатстудентската кампания и др. Откроени са 
общите и специфичните за всяка катедра проблеми, обсъдени са добри практики и идеи за 
намиране на решения.  

На последното за отчетния период заседанието на УМС, проведено на 15.06.2020 г., е 
разгледана и приета актуализирана и нова учебна документация за докторските и 
магистърски програми: актуализиран учебен план за редовна форма и нов учебен план за 
задочна форма на обучение, както и актуализирана Програма за провеждане на конкурсен 
изпит за докторанти за всяка от докторските програми „Неорганична химия“ и „ЕООС“; 
учебни програми за две дисциплини, включени в учебния план на докторска програма 
„Неорганична химия“; актуализиран учебен план съответно за магистърска програма 
„ЕЕМ“ 3 семестъра и „ЕЕМ“ 4 семестъра 

На заседанията на УМС периодично се обсъждат въпроси, относящи се до утвържда-
ване на съществуващите образователни програми и въвеждането на нови, както и въпроси, 
свързани с текущата учебна дейност. Специално внимание е отделено на предизвикател-
ствата и проблемите, възникнали при провеждането на обучение в електронна среда след 
въвеждане на извънредното положение през месец март т.г. Анализ на резултатите от това 
обучение, препоръки и решения за евентуалното му бъдещо приложение предстои да 
бъдат направени. 

В своята работа УМС се ръководи от Правилника за учебната дейност, Правилника за 
дейността на Учебно-методичните съвети, Стандарта за учебна документация на Универ-
ситет „Проф. д-р А. Златаров“ и други документи, отнасящи се за учебния процес в уни-
верситета. Членовете на съвета са участвали активно при разглеждането на всички въп-
роси, включени в дневния ред на заседанията, като са изразявали свободно своето мнение 
и са отправяли конкретни предложения за подобряване на съответните учебни дейности. 
Всички решения на съвета са приети с консенсус. 

 
 
09.07.2020 г.    Изготвил: 

(доц. Ж. Михайлова – председател на УМС) 
Отчетът за дейността на Учебно-методичния съвет към ФПН за периода юли 2019 г. 

– юни 2020 г. е приет от УМС на заседание от 13.07.2020 г., Протокол № 2 и от 
Факултетния съвет на ФПН, Протокол № 6/16.07.2020. 

 


